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  令和 8年 5月 箱根町教育委員会会議 会議録   

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

会議は、令和 8年 5月 26日（火）午後 2時、別紙、箱根町教育委員会会議

次第に基づき、教育長が開会宣言を行い、順次、議事を進行させ、午後 3 時、

教育長が閉会宣言をして議事を終了した。 

 

２ 開会場所 

箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

３ 出席委員 

井上康樹、勝俣正志、髙畠和之、橋口裕子、青山ふみ 

 

４ 欠席委員 

  なし 

 

５ 出席職員 

教育次長：吉田朋正、学校教育課長：山内圭、生涯学習課副課長：石黒高平、 

教育相談センター：神保るり所長、学校教育課副課長：安藤恵実 

 

６ 傍聴人 

なし 

 

７ 議事の大要 

別紙のとおり 

 

８ 議題となった動議 

なし 

 

９ 議決事項 

議案３件〔原案可決〕 

内容は別紙のとおり 

 

10 その他教育長又は会議において必要と認めた事項 

なし 
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（別紙） 

会議次第 １．開会 

教 育 長  皆さん、こんにちは。まだ 5 月だというのに、今年も気温 30℃以上の

真夏日どころか、気温 35℃以上の猛暑日を記録する日があるなど、日本

に四季は無くなってしまうかもしれないというのも、決してデフォルメさ

れた話とは思えない恐ろしさを感じます。これから本格的に暑くなってい

くので、園や学校は勿論のこと、生涯学習課のイベントにおいても熱中症

対策を怠らないようにしたいと思います。 

       さて、今月行われた教育委員会関係のイベント報告を簡単にしておきた

いと思います。まず、5 月 13 日に行われた中学校の運動会ですが、前日

から雨の心配はなく、当日は絶好の運動会日和のもと、どの色も学年の垣

根を越えたチームワークで、清々しい汗を流していました。運動会の翌週

5月 21日は修学旅行でした。1人の欠席者もなく、全員参加の修学旅行と

なったことが何よりも嬉しかったことです。 

       そして、中学生が出かけた翌 5 月 22 日には、小学校が修学旅行に出発

しました。修学旅行の二日前に転入してきた仙石原小学校の児童が 1名参

加しませんでしたが、その子を除いて 3小学校とも全員参加で日光に向か

いました。 

       生涯学習課が担当する、町を挙げての一大イベントである「森林浴ウォ

ーク」は、5 月 17 日に開催されました。昨年の悪天候とは打って変わっ

て、今年は出発式の会場となったレイクアリーナから富士山がくっきりと

見える素晴らしい天気に恵まれました。ウォーカーとしてファミリーで参

加されていた委員には、後ほど感想をお聞ききしたいと思います。前委員

の姿もありました。 

       大きな行事はこのような感じでした。小・中学校の子どもたちの様子は、

このあと教育相談センターの神保所長から報告してもらいます。 

       それでは、本日の教育委員会会議もどうぞよろしくお願いいたします。 

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

       〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R8.4.22

に開催した教育委員会会議の会議録が承認された。〕 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   次第３．教育長等諸報告について、お願いします。 

学校教育課副課長〔謝辞及び報告事項を資料に基づき説明を行った。〕 

教 育 長   委員の皆さんの方から何かありますか。 

委   員   5 月 22 日の西湘地区教育委員会連合会第 1 回役員会に行ってまいりまし

た。その簡単な報告をいたします。 

        今年から小田原市が会長ということで、副会長は真鶴町です。 

        6 月 25 日の総会及び講演会については、司会は箱根町、開会の言葉が真
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鶴町、閉会の言葉が湯原町となりました。 

        10月 23日に視察研修があります。川崎市子ども夢パーク・フリースペー

スえんを視察します。 

        8月 20日が教育講演会で、認定ＮＰО 法人フリースペースたまりば理事

長西野さんの講演ということで報告がありました。 

教 育 長   他に皆さんの方から何かありますか。よろしいでしょうか。 

教 育 長   それでは４の議事に入ります。本日の議題は次第のとおり 3 件となって

います。日程第１議案第 17号、箱根町大学等入学資金貸与者の決定につい

て事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 17号朗読、箱根町大学等入学資金貸与者の決定について、説明。〕 

教 育 長   ただいま説明がありました、箱根町大学等入学資金貸与者について何か

ご不明な点があれば質問願います。質問の方はよろしいですか。それでは

審議に入ります。委員の皆さんから何かご意見、ご異議等はございますか。

特に無いようですので、議案第 17号について採決します。本議案について

原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願いします。全員賛成。

よって議案第 17号は原案のとおり決定いたしました。 

教 育 長   次に、日程第２議案第 18号、箱根町大学等修学資金貸与者の決定につい

て、事務局は説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 18 号朗読、箱根町大学等修学資金貸与者の決定について、説

明。〕 

教 育 長   ただいま説明がありました、3名について何かご質問があればお願いしま

す。 

委   員   №3の方は、年齢が 22歳ということですが。 

教 育 長   2年間短期大学に入学して、大学に編入しています。よろしいですか。そ

れでは審議に入ります。委員の皆さんから何かご意見、ご異議等はござい

ますか。特にご意見、ご異議等は無いようですので、議案第 18号について

採決します。本議案について原案の通り決定することに賛成の方は挙手を

お願いします。全員賛成。よって議案第 18号は原案のとおり決定いたしま

した。 

教 育 長   次に、日程第３議案第 19号、旅館業法第 3 条第 4 項の規定に基づく施設

環境の意見について、事務局は説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 19号朗読〕 

会議次第 ４．議案 

 日程第１ 議案第 17号 箱根町大学等入学資金貸与者の決定について 

会議次第 ４．議案 

 日程第２ 議案第 18号 箱根町大学等修学資金貸与者の決定について 

会議次第 ４．議案 

 日程第３ 議案第 19号 旅館業法第 3条第 4項の規定に基づく施設環境の意見につ

いて 
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生涯学習課副課長 旅館業法第 3条第 4項の規定に基づく施設環境の意見について、説明。 

教 育 長   申請者 3名で、3棟あるのですが、枝番の違いでほぼ同じ場所に所在して

いるということで、一括で審議ということですね。何か質問はございます

か。 

委   員   管理人のような方が常駐されないということですか。 

生涯学習課副課長 民泊なので、常駐はしないという認識でおります。 

教 育 長   他にはよろしいですか。それでは審議に入りたいと思います、何かご意

見等ございますか。ご意見等は無いということでよろしいでしょうか。そ

れでは議案第 19号を採決します。本議案について原案のとおり決定するこ

とに賛成の方は、挙手をお願いします。全員賛成。よって議案第 19号は原

案のとおり決定いたしました。 

        議案は、以上となります。 

なし 

教 育 長   はじめに、箱根路森林浴ウォーク 2026 大会の結果について、お願い

します。 

生涯学習課長 〔資料１に基づいて説明〕 

        星槎レイクアリーナ箱根から出発し、星槎大学箱根キャンパスへ行く

昨年と同じコースで実施しました。申込み者は 258名で、町民は 56名

でした。当日の受付人数は若干減りましたが、245名の方が参加されま

した。コースについては、当日受付者の 65%がファミリーコース、35%

がハードコースという結果でした。ファミリーコースでは、町制 70周

年に合わせてクイズラリーを実施しました。QRで参加できるような形

で 70名ぐらいの方が参加していただきました。 

        新たな取組みとして、ミニわらじの製作体験と、昨年まで配っていた

缶バッジを自身で作成していただく体験コーナーを設けましたが、人数

が 10名ほどと少なく、今後こういった形で実施するのであれば、もっ

と目立つようにしていきたいと考えています。 

        最後になりますが、500名の参加を想定していましたが、結果 245名

で、募集の時期や、締切りの期間、こういったものを来年考えていきた

いと思います。先ほど申しましたが、町民利用については 100名を目標

と掲げており、徐々に増加となっております。コースは、今回 2コース

を取り入れまして、ファミリーコース、ハードコースとなると、幅広い

年齢層や、参加者のコンディションに合わせられますので、この複数コ

ースを軸に次年度も検討していきたいと考えています。 

        いずれにしても森林浴ウォークは屋外イベントで天候に左右される

ところがありますが、多くの町民の方が参加していただけるイベントと

会議次第 ５．協議事項 

会議次第 ６．報告事項 

（１）箱根路森林浴ウォーク 2026大会の結果について 
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なるよう、今回の反省を踏まえて、早期の募集開始であったり、効果的

な周知方法を合わせて検討していきたいと考えています。 

        報告は以上になります。 

教 育 長   詳しく報告してもらいました。それでは参加された委員、感想などあ

りますか。 

委   員   家族 5人で参加させていただきました。我が家は 4､5年ほど前から子

どもたちが歩けるようになった頃から参加していますが、今回は、一番

下の子どもが 5歳で初めて一緒に参加しました。もちろんファミリーコ

ースに参加しましたが、5月の新緑の美しい季節の中で快晴の下、涼し

い風を感じながら、汗もかかずに適度な距離を歩けて家族で参加してよ

かったなと思いました。一番下の子どもは、最初 8キロは歩けないだろ

うと思ったのですが、5キロ頑張って歩いてくれまして、その後最後は

また歩いててゴールをしました。とても楽しかったです。その中で、ク

イズラリーが色々な所にあって、合計 10問、子どもたちがクイズラリ

ーを遠くに見つけるたびに走って行ってスマートフォンで撮って楽し

むという姿が見られて、少しスパイスが効いていい感じに歩けたと思い

ました。帰りは駐車場から少し距離があるので、そこの輸送がどうなの

かという心配がありましたが、ピストン輸送でスムーズにしていただき、

帰りもすぐに帰ることができたので、小さい子も思ったよりも参加しや

すいのかなと思いました。 

        もう少しこういうのがあったらいいなと思ったのが、マルシェでゴー

ルした時に、食べられるものがもう少し増えて、まだ歩けないという方

もそこで、食事だけでも楽しめたら次につながるのでいいのかな、と個

人的には思いました。先ほどもお話しがあった案内の時期ですが、小学

校の方に今年はチラシが入らなくて、開催の 1週間前か 10日前に箱子

連の行事としての案内が入った形だったので、その時期だと予定が入っ

ている方もいらっしゃるかもしれないので、もう少し早めだといいのか

なと思いました。 

教 育 長   他に何かありますか。 

委   員   協力団体が充実しているので、けが人やリタイアする人をきちんとケ

アできているのがいいですね。 

教 育 長   私からいくつか質問いいですか。最後の人のゴールは何時でしたか。 

生涯学習課副課長 2時くらいです。2時までに帰って来るよう打ち合わせをしていまし

た。 

教 育 長   委員からもマルシェの話がありましたが、出店については生涯学習課

が調整しているのですか。 

生涯学習課副課長 ゴール会場の星槎大学で調整していますが、参加者の人数や規模感

によって出店数というのがあるようです。委員さんがおっしゃるように、

もっと大きくして、大勢の人に来場してもらいたいという考えはありま

すが、売上げを出さなくてはいけないので、参加人数が少ないとこのぐ
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らいになってしまうので、そこは少し考えていかなくてはいけない反省

点でもあります。 

教 育 長   参加想定人数 500名の根拠は何ですか。 

生涯学習課副課長 この 2コースは過去に 200名以上超えて参加者があったコースなの

で、合わせて 500名と見込みました。 

教 育 長   近年の実績を考えると、その半分というイメージがあるので、少し下

げてもいいのではないか。町民 100人という目標値はいいと思います。 

        最後に PRが遅くなってしまう理由は何ですか。 

生涯学習課副課長 事務的な理由で、予算査定が終わった後で実行委員会に諮ってから

動き出すので遅くなるので、来年度は検討していきたいと思います。 

教 育 長   次に報告事項の（２）小中学校の様子について、神保所長から報告を

してもらいたいと思います。 

神保所長    教育相談センターの神保です。本日はお時間をいただきありがとうご

ざいます。学校についてお話ししたいと思います。全体的に比較的落ち

着いて子どもたちは生活できていると思います。 

        湯本小学校からお伝えします。5月 25日まで、誰も欠席しない日が 9

日間もあり、病欠等はありましたが、目指すところの笑顔あふれる学校

に近く、とても嬉しいことだという校長先生のお話しでした。学習行事

が本格化して、6年生の修学旅行は、全員参加で楽しんで来たとお話を

いただいています。6月中旬に 4、5年生が宿泊学習に行きますが、宿

泊となると親から離れることの不安がかなり強く出るお子さんが増え

てきておりますので、担任が細かく聞き取ったりし、不安を取り除きな

がら活動を続けていきたいということでした。それから、3年生がスク

ールバスを利用して校外学習で寄木会館に行ったこと、箱育ということ

で、そういうところも大事にしていきたいということです。課題として

は、5月中旬ですでに熱中症厳重警戒の数値が出てしまったので、外遊

びができなかったそうです。今後ますますそういった日数が多くなるの

ではないかということで、登下校も含めて安全配慮をしていかないとい

けないということでした。組織的にも校長先生も変わられたということ

もありますが、チーム湯本として頑張っていきたいというお話をいただ

いております。 

        次は箱根の森小学校です。新入新級で、最初、バタバタと環境が大き

く変化して引き継ぎや情報共有がなかなか大変でしたが、それを密にす

ることで、子どもたちも随分落ち着いているというお話を伺っています。

それから、国際教室を今年から開設しましたが、個々に合った学習や環

境整備を作り上げていこうとしているということです。校内支援委員会

やケース会議は隙間時間を使って実施して、教育相談コーディネーター

と話し合って焦点化して取り組んでいるということですので、これも継

会議次第 ６．報告事項 

（２）小中学校の様子について 
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続していきたいというお話でした。修学旅行はやはり全員参加できて、

バスの中でとても盛り上がり、すごく楽しかったという思いを持って、

子どもたちは帰ってきたところです。 

        仙石原小学校です。子どもたちの頑張りとして、朝会で校長先生が言

われたことを、とても素直に聞き入れて、どんどん活動している様子が

見受けられるということでした。例えば、町会で挨拶を自分からしてく

れるといいな、とお話しをしたら、次の日からそういう反応がどんどん

出てきたということで、嬉しく思われたそうです。それから、掃除用具

の使い方を具体的にお話しされたら、丁寧に掃除するお子さんが増えた

ということです。外遊びも、多くの子どもが元気よく遊べるようになっ

ていますということでした。この間は 4年生が 3校合同で箱根の森小学

校にプラネタリウムの学習に行き、他校の児童とも仲良く交流ができて

いるということです。また高学年はかなり意識が高まって、委員会活動

に責任を持って行っているので、頼もしいというお話を伺っています。

修学旅行は中禅寺湖、湯滝、竜頭の滝、華厳の滝ということで周られて

日光自然博物館等も子どもたちは興味深く取り組め、満喫できたという

ことで、教頭先生からご報告がありました。 

        最後に箱根中学校です。元気に三学年とも活動している様子があると

いうお話を教頭先生から伺いました。特に運動会の時の 3年生の様子で

すが、初めて下級生を縦割りで指導するという時に、下級生の指導がう

まくいかないこともあり、葛藤もあり、すごく悩んでいたけれども、そ

れを乗り切ったという自信がついたのではないか、というお話でした。

地道によく頑張っていたそうです。それから修学旅行、校外学習ともに

全員参加できたということで、不登校のお子さんもいる中で、全員参加

できたということは成果かなと思います。相談センターに通っているお

子さんたちもうまくその中に入っていけましたし、学校側も受け入れを

しっかりしてくだいました。課題としては授業が、どうしてもガチャガ

チャしてしまうという点があるそうです。なので、丁寧に確認すること

で、きちっと取り組めるようになるので、それを継続していきたいとい

うことです。 

        不登校については、放課後に登校してもらったりしていますので、そ

れがだんだん登校へ繋がっていくといいかな、というふうに思ってお

ります。 

教 育 長   詳しい報告をありがとうございました。委員の皆さんから聞きたいこ

と等ございますか。 

委   員   また学校での様子を見に伺ってもよろしいですか。 

教 育 長   学校にはアポイント無しで行くこともあると伝えてあるので、もちろ

んそれは構いません。 

委   員   今現在、何人の子どもが週何回くらい支援センターの方に通っている

状況でしょうか。 
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神保所長    通室している生徒は 2人おります。箱根中学校の生徒です。 

教 育 長   中学校の校内支援室に関わっている子どもは数名いますよね。 

神保所長    教室に入れなかった時に校内支援室で関わりを持っていただいて、そ

こで何時間か過ごしてから下校するというような形で、全く来れなく

なる手前のところで何とかそこに繋いで、そしてそこで過ごすことで

教室付近に近づくみたいな形で、教科の先生とそこで少し話すとか、

担任と話すとかで校内支援室を運営しておりますので、そこのところ

で受け入れもよくしていただいているので、今回、私たちの方のセン

ターから行ったお子さんも、なかなか教室に入れない時は校内支援室

で過ごさせていただいて、コミュニケーションを取ってもらい、それ

で少しの時間でも教室にというような形でうまく繋いでいただいたり、

そういう形でやっております。 

教 育 長   次回は 7月に 1学期の様子をまたお願いをしたいと思います。 

なし 

会議次第 ８．その他 

（１）次回定例会への付議事項について 

教 育 長   次第.８その他です。次回は 6月 24日ですが、7月の予定を決めたい

と思います。事務局候補日を挙げてください。 

学校教育課副課長 7月の定例会は例年中学校親善使節団結団式の日に合わせて行って

いますので、7月 17日になります。 

教 育 長   それでは 7月の定例会は、7月 17日金曜日の結団式の前 14時から開

催したいと思います。 

        それでは、これをもちまして教育委員会定例会を終了したいと思いま

す。お疲れさまでした。 

 

【午後 3時閉会】 

 

 

会議次第 ７．連絡事項 


